



červenec 2014  
měsíčník / číslo 7-8  
ročník 18

Dům u šraněk  
a program knihovny str. 9

Nejen Petropavlovská  
pouť str. 10 a 11

Nejlepší sportovci  
Vítkovic v roce 2013 str. 15



V rámci programu IPRM byl zrekonstruován dům v ulici Sirotní 41A. O opravách budov i komunikací a o dalších změnách, k nimž na území obvodu došlo v předcházejících 12 měsících, informujeme také na stranách 3, 4, 5 a 13.

## Budoucnost Vítkovic

Od poloviny roku 2009, kdy statutární město Ostrava realizuje na území našeho obvodu Integrovaný plán rozvoje města (IPRM) pod názvem Budoucnost Vítkovic, bylo do zkvalitnění zdejšího prostředí i zlepšení bydlení díky podpoře strukturálních fondů investováno zhruba 312,7 milionu korun!

Pokračování na straně 2



Štramberská 29 a 29A.

## Opět se chystá letní autokino

Autoburza nad Místeckou ulicí už tradičně chystá letní autokino. Tentokrát se bude promítat od 14. do 17. srpna, a to od 20.30 hodin. Zvuk si diváci naladí v autě, pikniky jsou povoleny, vstupné činí 120 korun za automobil, vstupenky lze zakoupit i v předprodeji. A na jaké filmy se mohou lidé těšit? Rychle a zběsile 6, Revival a Need for speed 2014. Čtvrtý film bude pro diváky malým prázdninovým překvapením. Stejně jako nové dřevěné stánky, které znásobí jak příjemnou atmosféru tržiště, tak komfort nabízený prodejčům. Stánky se poprvé představí už v prvním prázdninovém měsíci.

## Odhalení desky Marie Antoníny

Od 12. června je na kostele sv. Pavla umístěna druhá pamětní deska vítkovické osobnosti – blahoslavené Marie Antoníny Kratochvílové, naší rodačky. Po mši k 15. výročí jejího blahorečení, kterou celebroid biskup František Václav Lobkowitz, proběhl slavnostní akt odhalení desky. Zaznělo Ave verum Wolfganga Amadea Mozarta v podání Renaty Marcalíkové a Vlasty Litnerové. Pamětní desku, na níž se finančně podílel Úřad městského obvodu Vítkovice společně s Římskokatolickou farností Vítkovice, odhalili biskup Lobkowitz a starosta Petr Dlabal.

Lenka Kocierzová



## Nepřehlédněte

### Druhý rok

Výstava PEL-MEL, která je k vidění v Domě u šraněk, připomíná druhý rok činnosti tohoto stánku vítkovické kultury a historie. Určitě si na ni udělejte čas a Dům u šraněk navštivte.

### Povinné očkování psů

Na území městského obvodu Vítkovice se bude povinné očkování psů proti vzteklině konat 17. září v čase od 8 do 12 a od 13 do 16 hodin ve Veterinární klinice Vítkovice. Očkování je povinné pro všechny psy ve stáří od šesti měsíců. Poplatek činí 150 korun.

### Příměstské tábory

Pokud uvažujete, jaký program naplánovat vašemu dítěti na letní prázdniny, možná by byly řešením příměstské tábory. Rozhodně si však musíte pospíšit, protože volných míst kvapem ubývá, je zaplněna i většina srpnových turnusů. Je-li váš potomek zaměřen sportovně, určitě by jej bavilo strávit čas na táboře SSK Vítkovice nebo 1. SC WOOW Vítkovice. Volná místa jsou ale také například na příměstském táboře pořádaném klubem Atlantik. Ten je zaměřen na divadlo.



## Užívejte si léto na lezecké stěně Tendon bloku

Navštivte vnitřní boulderingovou stěnu a také venkovní lezeckou věž v sadu Jožky Jabůrkové, kterou provozuje občanské sdružení Blok centrum! Venkovní věž je přístupná zcela zdarma. V rámci programu Blok pro všechny mohou ale i vnitřní boulderingovou stěnu zdarma využívat všechny děti, a to každý pátek od 15 do zhruba 17 hod. Také dětské organizace, instituce a různá centra si mohou objednat bezplatnou návštěvu.

O prázdninách bude lezecké centrum přístupno široké veřejnosti denně od pondělí do pátku mezi 14. a 22. hodinou, v úterý a ve středu zde od 15 do 16.30 hodin probíhají tréninky lezeckého oddílu. O víkendech bude otevřeno pouze v případě deštivého počasí, provoz o víkendech je aktualizován na webových stránkách [www.blokcentrum.cz](http://www.blokcentrum.cz).

Součástí lezeckého centra je i venkovní věž, která je volně přístupná všem přicho-

zím. „Na její provoz a údržbu nám přispívá obec Vítkovice, díky tomu je věž opravdu téměř celoročně v provozu. Každou první středu v měsíci navíc pořádáme instruktážní hodiny pro všechny zájemce zcela zdarma, včetně zapůjčení lezeckého vybavení,“ popisuje volně přístupný program lezeckého centra Alexandra Gendová z občanského sdružení Blok centrum. „Pokud kdokoli přijde na venkovní věž, může si uschovat věci v šatně v areálu Tendon bloku a samozřejmě je použití sociálního zařízení.“ Neváhejte a přijďte příjemně strávit volný čas!

**Pozor! Ve středu 2. července a následně ve středu 6. srpna vždy od 17 do 19 hodin proběhne na venkovní věži instruktážní hodina, která je ZCE-LA ZDARMA pro všechny příchozí, a to včetně zapůjčení lezeckého vybavení!**

## Univerzita volného času

V červnu byl slavnostně ukončen už 11. ročník Univerzity volného času, která funguje při Střední zdravotnické škole v Ostravě. Jedná se o aktivitu pro seniory, kteří jsou během cyklu přednášek seznamováni s různými informacemi ze



současného zdravotnictví. Neschází ani odborné exkurze, díky nimž navštěvují různá odborná pracoviště, ale například i domovy seniorů, hospice apod. Účastníci díky těmto aktivitám získávají nejen odborné poznatky, ale také se setkávají mezi sebou, navazují sociální vztahy a přátelství a nacházejí aktivní využití volného času. Že svou univerzitu nebere škola na lehkou váhu, dokázalo její vedení slavnostním pojetím zakončení školního roku. Byl přizván i starosta Petr Dlabal, který v krátké zdravotnici vyslovil vedení školy poděkování, že se věnuje jak odborné výchově a vzdělávání mladé generace, tak také dříve narozených.

Marie Adámková

## Ostrava v barvách noci i návštěvy kostelů

Spatřit Ostravu v barvách noci budete moci v sobotu 30. srpna, kdy bude mít Vyhliďková věž Nové radnice netradičně otevřeno až do 23 hodin.

O den později, v neděli 31. srpna, se můžete s průvodci projít po existujících i zaniklých sakrálních stavbách na území Moravské Ostravy. Trasa povede kolem evangelického kostela, katedrály Božského Spasitele a kostela sv. Václava.

## Obřadní kapli vítkovického hřbitova by prospěla rekonstrukce

V červnu předložil Jan Hájek, jednatel společnosti Concordia, Radě městského obvodu Ostrava-Vítkovice studii zaměřenou na rekonstrukci obřadní síně vítkovického hřbitova. Budova, v níž se ročně koná přes 500 smutečních rozloučení. Je totiž morálně i technicky zastaralá a ani provozně už nevyhovuje dnešním požadavkům pro poskytování kvalitních služeb.

„Právě to jsou důvody, proč jsme na zmíněné studii začali pracovat,“ konstatuje Jan Hájek. „Věříme, že se podaří nalézt cestu, jak nepříznivý stav řešit, i finanční prostředky na realizaci zvažovaných úprav.“

Obřadní síň byla postavena bezmála před stovkou let, od té doby nikdy nebyla systematicky zrekonstruována. „Potýkáme se zde s nadměrnou vlhkostí, kaple potřebuje zateplit, renovaci si samozřejmě zaslouží i interiér. Za podstatné považujeme zvýšení komfortu samotných obřadů, který bychom chtěli co nejvíce odclonit od nepříznivých vnějších vlivů. Počítáme také s vytvořením samostatného kvalitního zázemí, kam by se smuteční hosté mohli před obřadem uchýlit. Také bychom k obřadní síni rádi vytvořili



nezbytný bezbariérový přístup,“ objasňuje plánované kroky Jan Hájek a upřesňuje, že společnost Concordia není jen vykonavatelem pietních služeb v dané obřadní síni, ale také správcem hřbitova. V souvislosti s tím řeší veškerou administrativu spojenou s evidencí hrobových míst i s vybíráním poplatků spojených s užíváním hrobového místa. K povinnostem patří také zajišťování provozu veřejných toalet na hřbitově, udržování čistoty a pořádku na pohřebišti i péče o zeď, například o kosení trávy. „To vše zajišťujeme z finančních prostředků, které jsou nám dány k dispozici. Daný objem financí nám bohužel neumožňuje služby více rozšiřovat. Jedním z bolavých míst je už zmíněné kosení trávy. Během roku provádíme čtyři dohodnuté seče, ale ani to není na nejexponovanějších místech dostačující.“

Jan Hájek s povděkem kvituje to, že se v loňském roce podařilo najít v rozpočtu obvodu peníze na rozšíření kanalizace na hřbitově. „Při deštích byla situace často neúnosná, to se však po dostavbě změnilo. Snad se v dohledné době povede najít prostředky také na opravu zdejších komunikací, což by obrovsky prospělo celé atmosféře hřbitova,“ uzavírá. **Lenka Gulašiová**

Prohlídky se budou konat v 10 a 14 hodin, sraz je na Prokešově náměstí. **(red)**



Jsem optimista. Nevidím důvod být něčím jiným.

Winston Churchill

## Slovo starosty

Radnice – nejen ta vítkovická, ale radnice obecně – bývají v myslích většiny obyvatel středem obce, místem, kde najdou pomoc, kdykoliv je trápí něco z občanského života, nebo potřebují cokoli úředního vyřídit. Počítají s tím, že na radnici najdou zastání, že v případě potřeby právě radnice sjedná pořádek. Zda jim tato důvěra a pocit opory zůstane, záleží na jednotlivých pracovních radnice.

Podle mne jsou tu zaměstnanci všech radnic a úředníci obecně od toho, aby se zabývali záležitostmi jednotlivých občanů, aby si jejich problémy nepřehazovali jako horké brambory jeden na druhého. Ale i pracovníci radnic jsou svázáni předpisy, které přesně stanovují, co lze řešit v rámci obvodu a co už je záležitostí magistrátu. Zjednodušeně řečeno: něčím jiným se

zabývá odbor úřadu městského obvodu, něco jiného řeší stejně zaměřený odbor magistrátu. A tak přestože by pracovníci úřadu městského obvodu žadatelé rádi vyšli vstříc, nemohou, protože jim daná záležitost nepřísluší. Chápu, že občané bývají z takového zjištění zklamáni, ale taková je, bohužel, skutečnost.

Lidé si také často neuvědomují, že na radnici působí státní správa a samospráva, tedy volené orgány – zastupitelé. Ti například schvalují rozpočet, zvažují, co bude třeba v obvodu opravit apod. Ovšem některé úkoly, například zeleň, jsou svěřeny státní správě a do jejich rozhodnutí nemohou zastupitelé ani starosta mluvit. Když tedy pracovníci státní správy o něčem rozhodne, zastupitelé nemohou jeho rozhodnutí ovlivnit. To mnoho občanů netuší, vnímají radnici jako jeden celek a jsou přesvědčeni o tom, že za všechno zodpovídají zastupitelé a starosta. „Vy máte vašim pracovníkům nařídít, co mají dělat,“ říkají. Ale tak

to není. Pokud má někdo pocit, že pracovníci státní správy dělají něco špatně, musí si stěžovat u nadřízených orgánů, tedy na stejném odboru, ale na magistrátu. Ten je totiž nadřízen odborů působícím na radnici obvodu.

O tom všem se zmiňuji jen kvůli vysvětlení obecně platných předpisů. Budu-li hovořit konkrétně o vítkovické radnici, díky vlastním zkušenostem i pozitivním ohlasům občanů jsem přesvědčen o tom, že lidé, kteří tady působí, se snaží pro spokojenost obyvatel našeho obvodu udělat maximum. Jen prostě občas něco není v jejich kompetenci.



Petr Dlabal  
starosta městského obvodu Vítkovice

## Budoucnost Vítkovic

Pokračování ze strany 1

V srpnu 2008 byla Ministerstvem pro místní rozvoj ČR vyhlášena výzva k podávání žádostí o schvále-



Jednou ze staveb zrealizovaných v rámci programu IPRM je rekonstrukce náměstí Jiřího z Poděbrad.

ní integrovaných plánů rozvoje měst a v březnu 2009 byla pro IPRM Budoucnost Vítkovic schválena dotace ve výši 6 943 367 eur. K realizaci IPRM byla i díky součinnosti vedení města s vedením městského obvodu vybrána zóna Ostrava-Vítkovice. Cílem Integrovaného plánu rozvoje města Budoucnost Vítkovic byla rekonstrukce zastaralých nebo nevyužitých objektů a ploch i technicky a sociálně neodpovídajících bytových

domů a také území pro volnočasové aktivity; zlepšení možností pro parkování i kvality místních komunikací, dvorních částí bytových domů, chodníků, cyklostezek a mobiliáře atd. „To, že se nám v rozhodujícím období podařilo při jednáních s Magistrátem města Ostravy nasměrovat program IPRM na Vítkovice, přineslo našemu obvodu velké změny, které jsou dnes patrné doslova na každém kroku,“ konstatuje starosta Petr Dlabal.

IPRM Budoucnost Vítkovic

Název projektu	regener. bytové jednotky	úspora spotřeby energie	plocha revitaliz. území	Celkové stavební náklady v mil.
	počet	%	(m <sup>2</sup> )	
Parkovací plochy v ul. Mírové			586	1,6
Komunikace v ul. Prokopa Velikého			5 399	10,0
Rekonstrukce nám. J. z Poděbrad			29 211	60,5
Komunikace a chodníky Zengrova			14 980	19,5
Úprava ploch kolem Štramberské 2-18			6 675	10,0
Víceúčelové hřiště Sirotčí			1 492	4,9
Sportovní areál U Cementárny			15 645	42,0
Chodníky kolem ul. Ruské (úsek Štramberská-Závodní)			2 894	2,7
Komunikace a chodníky v ul. Sirotčí			6 586	8,1
Regenerace bytového domu Zengrova 12	16	25		15,0
Regenerace bytového domu Štramberská 6	10	59		13,8
Regenerace bytových domů Štramberská 8, 12, 14, 16, 18	39	65		18,0
Regenerace bytového domu Sirotčí 39A	11	83		10,8
Regenerace bytového domu Sirotčí 74	14	80		19,8
Regenerace bytových domů Sirotčí 41A, 43A				46,4
Regenerace bytových domů Štramberská 29 a 29A	12			27,4
Chodníky kolem ul. Ruské (úsek Kotkova-Štramberská)			2 894	2,3

312,7

## Aby se nám tu dobře žilo

Nic nestíháme. A mnohdy si ani nestihneme uvědomit, kolik věcí kolem nás se změnilo k lepšímu. Proto přijměte pozvání na malou procházku Vítkovicemi, která pokračuje i na straně 13. Je na co se dívat...



V srpnu roku 2013 byla dokončena úprava vytápění v ZŠ Šalounova.



V květnu 2014 byla rekonstruována elektroinstalace společných prostor v domě Štramberská 4, včetně malby schodiště.



Rekonstrukce domu Sirotků 41A, která byla financována programem IPRM, byla dokončena v lednu letošního roku.



Z rozpočtu obvodu byly realizovány rekonstrukce v ulicích Mečnickovově, Meziuličnické, Pasteurově, Přerušené a Syllabově.



Pasteurova



Syllabova po opravě



Přerušená



Meziuličnické

Foto: -gl-

## Aby se nám tu dobře žilo



Díky provedeným úpravám se značně změnila podoba ploch kolem domů v ulici Štramberské 2 až 18.



Rekonstruován byl chodník podél ulice Ruské v úseku mezi ulicemi Štramberská a Závodní.



Podstatných změn doznala ulice Zengrova.

## Anketa

Všeobecné volby do zastupitelstev obcí se uskuteční 10. a 11. října 2014. I proto jsme na stranách 5 až 8 dali v rubrice Anketa slovo zastupitelům městského obvodu Vítkovice a položili jim tři otázky:

1. Můžete nám sdělit něco o sobě a svých zkušenostech z práce ve veřejné správě?
2. Jak hodnotíte uplynulé volební období v obvodu a svou práci pro občany?
3. Co je pro vás prioritou v nadcházejícím volebním období?

Pro lepší přehlednost jsme zvolili abecední řazení jednotlivých respondentů. Na následujících stranách naleznete vstupy všech, kteří tuto možnost využili.

### Richard Bednařík



1. Duší i srdcem jsem sociální demokrat, v tuto chvíli však bez politické příslušnosti. Vystudoval jsem VŠB, obor ekonomie, takže veřejnou správu jsem i studoval. Devět let jsem působil jako učitel na střední škole a nyní podnikám v oblasti nákupu a prodeje hraček. Do veřejné správy jsem se dostal především díky mému aktivnímu politickému životu. V současnosti jsem zastupitelem městského obvodu Vítkovice i města Ostravy.

2. Jsem přesvědčen, že život ve Vítkovicích se mění k lepšímu doslova ve všech oblastech, stále je však dost věcí, které se dají ještě zlepšit. Po celou dobu právě končícího funkčního období jsem byl předsedou finančního výboru a členem bytové komise. Podle mě se určitě podařilo dobře nastavit bytovou politiku a opravena byla značná část domů, jež už byly v kalamitním stavu. A to i díky prostředkům města, které se nám podařilo zajistit. Za úspěch považuji i rekonstrukci a zřízení základní školy v Halasově ulici, z níž se stala opravdu pěkná a vyhledávaná škola, a opravu mateřské školy. A jsem rád, že se našly i prostředky na zřízení Domu u šraněk, který si za velmi krátkou dobu svého trvání našel mnoho příznivců a stal se kulturním stánkem naší obce.

A i když se mnou mnozí nesouhlasí, považují za přínosné i propojení vítkovického obvodu s firmou Vítkovice. Dolní oblast Vítkovic se stala velmi zajímavou kulturní atrakcí, díky níž k nám zavítá spousta lidí. A navíc název proslavuje nejen Dolní oblast, ale i samotné Vítkovice. V neposlední řadě obci velmi prospěly i prostředky z programu IPRM, který byl sice nastartován už dříve, ale současné vedení intenzivně spolupracovalo nejen v rámci projektování, ale i při realizaci jednotlivých akcí. Díky lepšímu kurzu se nakonec podařilo realizovat více projektů, než bylo původně v plánu. Opraveno bylo náměstí Jiřího z Poděbrad, staví se sportovní centrum U Cementárny, kolem Ruské ulice byly nasazeny stromy a oprav se dočkaly i mnohé komunikace a domy.

3. Určitě je nutné komplexně řešit bezpečnost v našem obvodu. Bydlím kousek od vítkovického nádraží a mám nejednu vlastní zkušenost se zloději. A myslím, že mi dají za pravdu i ostatní občané Vítkovic, že by se jim zde lépe žilo, kdyby se cítili bezpečněji. Je to však těžké, zvláště když městská policie má omezené finanční prostředky a obecně se ví, že snižuje své stavy, stejně jako státní policie. A protože se o tuto problematiku zajímám, vím, že komise, která se bezpečností zabývá, má několik reálných návrhů, jak tuto situaci zlepšit. Ale chybí prostředky. Za neméně důležité považuji zlepšení v oblasti vybavení dětských hřišť a zvýšení počtu dětských areálů na území obvodu. Stále je tady dost míst, kde si děti opravdu nemají kde hrát. I na to bychom měli umět sehnat peníze. A když jsem u financí, určitě bychom měli zpracovávat a předkládat více projektů, ať už směrem k městu, kraji nebo Evropské unii, a to i za cenu, že některé nevyjdou. Pokud nebudeme aktivní, peníze k nám samy nepřijdou. A osobně jsem překvapen, že obvod jako Vítkovice stále nemá svého projektového manažera, který by všechny tyto akce zajišťoval a měl přesný přehled o tom, kde, kdy a o jaký projekt lze zažádat.

## Kamil Bednář

1. Od roku 1994 mám firmu, ve které jsem obchodním ředitelem. Pokud jde o mou politickou příslušnost, šest let jsem v ČSSD. Zastupitelem jsem byl poprvé v roce 2002, k výkonu této funkce jsem se po přestávce jednoho volebního období opět vrátil v roce 2010. Po celou dobu jsem působil ve finančním výboru, bytové komisi a v současnosti jsem jejím předsedou.

2. Vždy jsem kladl důraz na bytovou politiku. Chtěl jsem, aby byl zpřísněn výběr lidí, jimž jsou byty přidělovány. Jen tak lze snížit množství pohledávek. Tento záměr se, myslím, s přispěním celého bytového odboru povedl. Dnes jsou nájemní smlouvy uzavírány jen na jeden rok, což je účinný nástroj, který přispívá k tomu, aby dluhy na nájemném nevznikaly. Jestliže nájemník přece jen neplatí, není mu nájemní smlouva obnovena, pokud dlužnou částku včas neuhradí. Těší mě, že se podařilo uvést do života i další můj záměr – požadavek, aby v bytových domech působili domovníci, kteří jsou prostředníky mezi úřadem a nájemníky. Tento systém se osvědčil, v současné době má domovníka už většina našich domů. Kvalita bydlení se však netýká jen bytů, ale například i toho, jak mohou obyvatelé obvodu trávit svůj volný čas. A to je další z mých priorit. Kromě házenkářského nebylo ve Vítkovicích žádné sportovní hřiště pro veřejnost. Jsem rád, že se do rozpočtu obvodu dostalo hřiště, které vzniklo v Siroťčí ulici v rámci programu IPRM. Druhé víceúčelové hřiště



spolu s hřištěm pro malé děti vznikne v průběhu druhého pololetí mezi ulicemi Na Obvodu a Přerušena. Je dobře, že se nám tento záměr podařilo prosadit i přes názory, že taková investice je zbytečná. Rozhodně si nemyslím, že investice vložené do obyvatel našeho obvodu a především do mladých lidí a dětí jsou zbytečné! Naopak bych chtěl, aby se počet hřišť v obvodu zvýšil, aby děti nesešly doma nebo se nezabývaly lumpárnami, ale sportovaly. Chápu, že občanům sepisujícím petice proti vzniku hřišť v blízkosti jejich bydliště vadí hluk, ale jsem přesvědčen, že je lepší najít řešení, jak hluk omezit, například uzavřením hřiště ve večerních hodinách, než neumožnit lidem smysluplně prožít jejich volný čas. Sportující mládež mnohem méně inklinuje ke kriminální činnosti, což je další z témat, jimž je třeba neustále věnovat pozornost. Zajištění bezpečnosti v obvodu považuji za stěžejní záležitost, proto mě mrzí, že v tomto směru naše snahy narušily nově vznikající ubytovny. Obec bohužel nemá prostředky, jak tomu zabránit, nicméně řešení této problematiky považuji za podstatné. V budoucnu bychom se měli více snažit zabránit spekulativním prodejům a nákupům budov na území obvodu. Považuji za perspektivnější, aby takové objekty koupila a opravila obec a nabídla bydlení v nich občanům, kteří nebudou narušovat soužití.

3. Bezpečnost Vítkovic by měla pro zastupitele být prioritou i nadále. Pokud jde o mě, vedle této oblasti také zkvalitňování bydlení ve Vítkovicích bych chtěl přispět k dalšímu zvýšení počtu sportovišť v obvodu. Rekonstrukci by potřebovalo například hřiště u školy Ahol, které by mohli využívat také místní občané i žáci základní školy sídlící v nádherně opravené budově v Halasově ulici. V souvislosti s tím musím přiznat, že mám velmi dobrý pocit z reakcí rodičů zdejších žáků, kteří jsou s námi zvoleným konceptem školy velmi spokojeni. Ostatně ve zmíněné lokalitě došlo k více pozitivním změnám, jimž vévodí zrekonstruované náměstí Jiřího z Poděbrad. Jsem přesvědčen o tom, že bychom tuto plochu měli co nejvíce využívat a pořádat zde akce víckrát do roka. Je to další možnost, jak mládeži i dospělým, kteří ve Vítkovicích žijí, nabídnout něco navíc.

## Petr Dlabal

1. Musím předeslat, že nejsem politický turista, v ČSSD jsem od roku 1997. Nesouhlasím s tím, když lidé, kteří byli zvoleni za určitou stranu, neváhají přesunout se třeba i na opačný pól politického spektra, jen když jim to přinese prospěch. Myslím, že to vypovídá o charakteru člověka. A co o sobě ještě říct? Jsem absolventem vítkovické průmyslovky, takže mě těší, že se při práci na radnici setkávám s mnoha dalšími bývalými žáky této nejprestižnější střední školy technického zaměření v Ostravě. Díky škole jsem se s Vítkovicemi začal seznamovat, později jsem pracoval v dělnické profesi u vítkovického oxyvitu a nakonec jsem se do Vítkovic, kde se narodily dvě z našich tří dětí, přistěhoval. Žiju tady už 31 let. Později jsem začal pracovat v soukromé sféře jako ekonomický poradce – účetní u elektrofirmy, posledních 16 let se pohybuji na vítkovické radnici, kde jsem už čtvrté volební období. První čtyři roky jsem byl členem rady, další čtyři roky jsem působil jako místostarosta a posledních sedm let jako starosta městského obvodu Vítkovice.

2. Nelze říct, že se povedla jedna věc jednomu člověku, ve spolupráci s kolegy v radě se nám toho povedlo mnoho. Jsme volený orgán, takže je nás více na plusy i minusy, které naše práce pro občany přináší. Nejvíce mně těší, že se nám povedlo zajistit finance a realizovat různé rekonstrukce ať už v programu IPRM, nebo díky dotacím či z rozpočtu městského obvodu. Povzbuzuje



mě mínění lidí, kteří říkají, že Vítkovice jsou teď krásnější, protkané opravenými chodníky a cestami. Vnímám to jako pochvalu a beru to tak, že jsem měl možnost být při tom. Program IPRM je u konce, ale do Vítkovic bude třeba investovat i nadále. A nejen to, aby se lidé cítili ve Vítkovicích spokojeni, musí mít pocit bezpečí. Jsem rád, že se nám – kromě realizace jiných opatření – letos podařilo shodnout se na uzamykání sadu Jožky Jabůrkové a parkičku u knihovny. Vandalům nemůžeme uhnout. Je nutné se bránit v možných mezích a do nich uzamykání parků v nočních hodinách patří. Chráníme majetek nás všech, majetek, který přináší užitek slušným lidem. Ti už dva roky mají možnost navštěvovat i náš Dům u šraněk, který zaznamenává historii Vítkovic a vytváří zájem nejen klubu seniorů, ale i dětem ze škol našeho obvodu. Ostatně i v oblasti školství se nám povedl kus práce. Dokladem toho je rekonstruovaná budova základní školy v Halasově ulici, do Vítkovic vstoupil PORG i Lékařská fakulta Ostravské univerzity.

3. Za podstatné považuji řešení bydlení ve Vítkovicích, otázky bezpečnosti, průhledné zadávání zakázek a také kvalitní práci volených zástupců. Vadí mi rostoucí počet ubytoven, s nímž souvisí i nejrůznější potíže v ulicích obvodu i narůstající kriminalita. Zasahovat bohužel nemůžeme, máme ruce svázané legislativou a zákony, přesto budeme hledat cesty, jak se s tímto fenoménem současné doby vypořádat. Byl bych totiž nerad, aby se tento bezútešný stav odrazil v zájmu o bydlení a podnikání v našem obvodu, jehož prostředím se nám daří zpřijemňovat a vytvářet kvalitní podmínky pro bydlení i podnikání. Ve Vítkovicích chce bydlet mnoho slušných lidí, takže k prioritám bude určitě patřit rekonstrukce volných bytů. Ale hlavně bych si přál, aby v nadcházejícím volebním období na vítkovické radnici působili slušní lidé. Je důležité, aby tým, který bude sestaven, táhl za jeden provaz a myslel na prospěch obvodu a ne na to, jak se individuálně zviditelnit. Jsem přesvědčen o tom, že i když jde o osobnosti náležející k různým stranám, neměli by každý bojovat na svém písečku, ale snažit se domluvit a dělat něco ve prospěch občanů, které zastupují. A ještě něco. Zastupitelé by za všech okolností měli zůstat lidmi a používat selský rozum.

## Karol Hercík



1. Ve veřejné správě se jako člen zastupitelstva v Ostravě-Vítkovicích pohybuji, kromě jednoho volebního období, od roku 1992. Každá moje kandidatura je motivována svým oborem a zaměstnáním. Jako výtvarník a učitel působící v ZUŠ V. Petrželky v Ostravě-Hrabůvce a v Janáčkově konzervatoři a Gymnáziu v Ostravě jsem své schopnosti uplatňoval v komisi školství, kultury, tělovýchovy a mládeže, kterou jsem do roku 2012 vedl jako předseda. Posléze jako spoluzakladatel Domu u šraněk, který je obecním zařízením určeným k setkávání občanů, zde pracuji už druhým rokem jako kurátor galerie. Zde se podílím se svými spolupracovnicemi na kulturně-společenských aktivitách, s nimiž spojuji další své koníčky – fotografie a videozáznamy.

2. Pouto k vítkovické mládeži přetrvává od doby, kdy jsem zde v letech 1995 až 2005 učil v základní škole na náměstí Jiřího z Poděbrad. Před 20 lety jsem na této škole založil soutěž O cenu starosty. Jejím hlavním posláním bylo nabídnout dětem výtvarná témata ze života rodiny a obce formou zdravého soutěžení. V této době jsem obnovil stávající Školní galerii, první galerii ve škole

v bývalém Československu, která je i nyní po přestěhování k vidění v ZŠ Šalounova. V příštím roce oslaví 50 let.

Zájem o věci kolem nás mě přivedl do komise výstavby a životního prostředí. Příznivým faktorem je to, že se znám se spoluobčany, což napomáhá k řešení případných nedorozumění mezi radnicí a občany. Během uplynulého volebního období jsem na schůzích zastupitelstva zaznamenal dosudovou atmosféru, bez tvůrčího náboje, doprovázenou často verbálními potyčkami, kde osobní zájmy byly stavěny nad potřeby obce. Chybí korektnost, cesta je to špatná – k řešení problematiky našeho obvodu nemůžeme pomoci...

3. Uvítal bych změnu v základním školství, zejména v oblasti manuálního rozvíjení. Mládež, která nesměruje ke vzdělání na středních školách, by měla dostat šanci nahlédnout do řemeslné praxe, osvojit si používání nástrojů, ruku v ruce s kvalitní výukou opřenou o dobrý příklad. Nemělo by se spoléhat na předposlední řešení, že zbývá jen lopata... Posledním řešením bývá už jen úřad práce a sociálka.

Velikým zásahem do vnímání prostoru ve Vítkovicích byla rok trvající obnova náměstí Jiřího z Poděbrad, parčík za bývalým kinem Mír, parkoviště u Hrušky s přílehlými komunikacemi, Zengrova ulice a další. Akce byla příslibem do budoucnosti. Škoda jen, že nadřazenými orgány a systémem zadávání veřejných zakázek nebyly více brány v potaz vize vedení vítkovické radnice směřující k realizaci představ a potřeb obvodu i místních občanů.

Pro tým ODS jsem se jako neustraní před lety rozhodl pro tvůrčí přístup k řešení problémů ve Vítkovicích. Toto své rozhodnutí zastávám i nyní, v době, kdy tato strana prochází vlnou kritiky. Zastávám názor, že vedení obce ve zdejších podmínkách a v koaliční spolupráci potvrzuje řádný chod veřejné správy, včetně přístupů k občanům sociálně slabým.

## Leoš Koláček



1. Jsem technik-elektronik. Celý život se zabývám servisem lékařské techniky, především inkubátorů a jiných přístrojů v oboru neonatologie. Začínal jsem v KUNZ Ostrava-Zábřeh (dnešní FNO) ve vývojovém týmu v oboru zdravotnické techniky. Po revoluci jsem byl jedním z prvních podnikatelů, měl jsem číslo žádosti 2. Jako živnostník jsem se zaměřil více na spotřební elektroniku, mám vlastní servis, stále se však zabývám i servisem lékařské techniky. V tomto oboru je jen velmi málo odborníků s patřičným oprávněním a zkušenostmi. Do politiky jsem vstoupil asi před devíti lety, kdy jsem se stal členem ČSSD, a před čtyřmi lety jsem zvolením do funkce zastupitele začal aktivně působit i ve veřejné správě.

2. Můj život je odjakživa velmi úzce spjat s kulturou a sportem. V mládí jsem se věnoval profesionálně hudbě a sportu se rekreačně věnuji stále. Proto když přišla nabídka, abych se stal předsedou komise školství, kultury, tělovýchovy a sportu, neváhal jsem. Myslím si, že se nám hlavně podařilo stmelit všech šest členů kulturní komise, z nichž se stal velmi kvalitní a aktivní tým. Mou pravou rukou je paní Kutějová, na kterou se mohu vždy spolehnout. A díky lidem, které mám kolem sebe, se nám podařilo zvládnout spoustu krásných věcí, od nejrůznějších akcí pro děti – Den dětí, mikulášská nadílka – až po programy pro dospělé v podobě sportovních aktivit a kulturních akcí. Naším cílem je vytrhnout občany Vítkovic z pasivity, dát jim možnost, aby se účastnili buď společných kulturních nebo sportovních akcí, nebo aby mohli sportovat a bavit se individuálně. Jednou z akcí záležitostí, které pravidelně organizu-

jeme, je volejbalový turnaj. A protože jde o sportovní událost pořádanou radnicí, rozhodl jsem se, že na dalším turnaji, který uspořádáme, nebude chybět ani družstvo složené právě ze zaměstnanců radnice. A povedlo se nejen to, dokonce se přihlásilo i družstvo obyvatele Vítkovic a hlásí se stále víc týmů, což nás těší. Stejně tak se nám podařilo zapojit do oslavy Dne učitelů nejen všechny mateřské, základní a střední školy na území obvodu, ale i soukromé školy a nově dokonce i Ostravskou univerzitu. A podařilo se nám alespoň částečně naplnit naši vizi, aby se park Jožky Jabůrkové stal příjemným a bezpečným místem, vhodným pro nejrůznější kulturní a sportovní akce v obvodu. Dříve toto místo hojně využívali vandalové a často i narkomani. Dnes je park částečně upravený a především více hlídáný. Jsou zde nainstalovány kamery a na noc ho zamykáme. Park se tak znovu stává přitažlivým místem k relaxaci a procházkám. K úspěchům patří i zřízení Domu u šraněk, který se stal kulturním centrem pro mnoho vítkovických občanů. Je toho hodně, co bychom ještě mohli změnit, upravit a realizovat, nápady nám nescházejí. Ne vždy je však na vše dostatek financí. Mým snem je zapojit do jednotlivých akcí co nejvíce místních firem, které by alespoň částečně pomohly s financováním. Žijeme tady všichni společně, a tak bychom se měli snažit, abychom žili aktivně.

3. A to je také má vize – dostat vítkovické občany prostřednictvím kulturních a sportovních akcí takzvaně na jednu loď. Společná setkání tohoto druhu jsou nezapomenutelná a vytvářejí ty správné vazby a přátelství. Usilujeme proto také o to, aby naše ZUŠ ožila, aby rodiče nemuseli vozit děti do kroužků za hranice obvodu, když tady máme krásnou budovu. Vedení radnice proto nyní řeší převod ZUŠ z města na obvod a my již nyní uvažujeme, jak dům co nejvíce oživit. Chceme, aby zde bylo co nejvíce kroužků, včetně pohybových, pro všechny věkové skupiny. Podobně uvažujeme také o budově, kde nyní sídlí thajský box. Měla by více sloužit lidem. A postupně se snažíme opravovat i házenkářskou halu, kterou čas od času využíváme i k nejrůznějším aktivitám pro děti. Věřím, že i vybudování nového sportovního areálu U Cementárny přinese občanům další možnosti. Osobně svůj čas rád věnuji přípravě dalších a dalších akcí, jsem přesvědčen o tom, že když se chce, jde úplně všechno. Člověk jen nesmí hledat důvody, ale řešení.

## Jindřich Prokop

1. Původně jsem kandidoval jako nezávislý za Křesťanskodemokratickou stranu (KDS), od roku 1996, kdy se KDS sloučila s ODS, jsem se stal členem ODS. Jsem lékař, specializuji se na chirurgii a sportovní medicínu, soukromou ordinaci mám v Mariánských Horách. Žiji však ve Vítkovicích, kde jsem se i narodil. Zastupitelem jsem byl ve volebním období od roku 2002, po čtyřleté přestávce jsem se k této funkci vrátil a působím v ní doposud.

2. Když se ohlédnu za uplynulým čtyřletým obdobím, musím říct, že se toho v našem obvodě podařilo opravdu hodně. Stačí se jen podívat na zrekonstruované komunikace i budovy, na první pohled je vidět, že Vítkovice změnilly svou tvář k lepšímu. Je to nejen zásluhou promyšleně vedeného rozpočtu a financí, jež k nám přišly v rámci programu IPRM, ale také díky aktivnímu přístupu obyvatel, kteří se pečlivě starají o domy v osobním vlastnictví či o domy družstevní. Další oblastí, v níž došlo k velkým změnám, je školství. Myslím, že v posledních čtyřech letech jsme jeho úroveň posunuli nejméně o latku výš.

3. K prioritám nadcházejícího volebního období by podle mne



## Kateřina Vernerová

1. Narodila jsem se v roce 1975 a s Vítkovicemi jsem úzce spjata už 20 let, vystudovala jsem zde SPŠ strojní. Ve Vítkovicích jsem se vdala a vychovávám v našem obvodě i své dvě děti. V současné době řídím rodinnou společnost v oblasti módy a e-commerce. Jako každého aktivního občana mě zajímá, co se děje v mém okolí, a co konkrétně já mohu udělat pro změnu k lepšímu, pro to, aby Vítkovice byly důstojným místem pro život nás i našich dětí. Proto kandiduji za ČSSD.

2. Ráda bych touto cestou poděkovala všem, kteří mi před čtyřmi lety dali svůj hlas a umožnili mi pracovat pro občany Vítkovic. V pomalu odcházejícím volebním období jsem se bezesbytku účastnila zasedání zastupitelstva a seznamovala se s chodem úřadu. Aktivně jsem pracovala v komisích pro dopravu a bezpečnost, výstavbu a ekologii. Část volebního období jsem byla předsedkyní kontrolního výboru. Mou milou povinností bylo také oddávat naše spoluobčany.

Dařilo se mi spolu s kolegy prosazovat plošné zrušení heren v našem obvodě jako zdroje kriminality, sociálně-patologických jevů a sociálního vyloučení. Za velký úspěch považuji otevření ZŠ Halasova a Domu u šraněk, který je kulturním přínosem všem generacím. Myslím, že všichni občané si už všimli nového kabátu Vítkovic, mnohých oprav a rekonstrukcí díky projektům IPRM. Je třeba říct, že na konečnou architektonickou podobu jsme jako zastupitelé neměli téměř žádný vliv, což mně mrzí. Velký význam pro kvalitu života ve Vítkovicích má masivní a na ostravské poměry nevidaná výsadba zeleně, také za přispění fondů EU. Zrekonstruovaná Dolní oblast dala Vítkovicím nový kulturní ráz a přiláka-la spoustu obdivovatelů.

3. V příštím volebním období bych se chtěla zaměřit na revii



měly patřit investice do bytového fondu. Rekonstrukci by si zasloužila například část bloku v ulici Štramberské 2 až 14. Celý blok je kvalitně zrekonstruován, včetně nádvoří a chodníků, celkový dojem hyzdí jen dům, který je ve vlastnictví kopřivnické firmy, a který majitel odmítl prodat, přestože jsme se snažili se s ním dohodnout. V danou chvíli to vypadá, že změnil názor, což by otevřelo prostor k dalším aktivitám. Pozornost by měla být věnována i skladbě obyvatel zrekonstruovaných domů, aby ve Vítkovicích nerostla kriminalita a nevytvářely se uzavřené a od okolí izolované lokality s hustou koncentrací lidí, kteří mají specifický pohled na soužití s ostatními. Z vlastních zkušeností totiž vím, že ve Vítkovicích lze žít poklidným a spokojeným životem. Ostatně to, jak se tento obvod od roku 1989 změnil k lepšímu, s uznáním hodnotí každý, kdo sem přijede po letech a vidí Vítkovice zcela jiné, než jaké jsou ty v jeho vzpomínkách.



Blok domů v ulici Štramberské 2 až 14 je kvalitně zrekonstruován.

zi stávajících a omezení nových nekontrolovatelných ubytoven a přílivu ne vždy solidních obyvatel těchto zařízení. Chtěla bych přispět k lepší občanské soudržnosti, informovanosti občanů o svých právech a povinnostech, chodu Úřadu městského obvodu Ostrava-Vítkovice a možnostech zapojení do občanského života. Mou prioritou zůstává prosazení větších pravomocí Městské policie Ostrava pro potřeby našich spoluobčanů. Jsem přesvědčena, že úřad, zastupitelé i veřejné instituce jsou tu pro občana a mají mu sloužit efektivně a účelně. Bohužel jsem se v minulém období setkala i s opačnými jevy, o kterých vím, umím je pojmenovat a budu proti nim bojovat. Slušnost, odpovědnost vůči občanům, morálka a čest musí stát nad politickými nebo osobními zájmy.

Ráda budu pro vás pracovat i nadále, jsem otevřená všem dobrým nápadům napříč politickým spektrem, které přispějí k rozvoji obvodu a pomohou zlepšit život občanů Vítkovic.

Věřím, že se každý dokáže podívat zpět a zhodnotit kus práce, která byla v našem obvodě vykonána.

Přeji všem, aby jejich noví zastupitelé měli odvalu se za své občany postavit, dokázali prosazovat zájmy naší obce nad zájmy svými a byli ke svým voličům pokorní nejen před volbami. Složení nového zastupitelstva máte v rukou vy, občane. Prosím, vyberte uvážlivě z osobností, které znáte. Zastupitel obce je občan dané obce, jeden z nás, musí v obci žít a znát ji. Doufejme, že se vyhneme invazi zájmových skupin nemajících s Vítkovicemi nic společného.



## Knihovna pro vás

### Červenec a srpen v knihovně

#### DOSPĚLÝM Evoluce

1. až 31. července

• Lišíme se od sebe jen ve dvou procentech DNA, a přece byste naše nejbližší příbuzné v knihovně nenašli. Pokud ovšem nepřijdete na výstavu Zoo Ostrava do vítkovické knihovny!

#### Edice 3x

1. července až 29. srpna

• Seznamte se s nejslavnějšími hrdiny detektivek v našem prázdninovém knižním bazaru. Třeba si pak Sherlocka, slečnu Marplowou nebo Perryho Masona pozvete i k sobě domů.

#### Vítkovice ve víru 20. století

1. až 29. srpna

• Archiv Vítkovic prohrabal šuplata se starými letáky i tiskovinami a s jejich pomocí vám dovolí nahlédnout do pestré historie této ostravské čtvrti i vítkovických železárén.

#### DĚTEM

#### Doba dotyková

1. července až 29. srpna

• Umíte pracovat s tabletem? V knihovně vám jej zapůjčíme. Stačí jen se dotknout a obrazovka ožije hudbou, hrami a informacemi!

#### Čtvrťky s pohádkou

3. července – 28. srpna, vždy ve čtvrtek od 10 do 16 hodin

• Také o prázdninách se Honza vydá do světa, Bajaja porazí draka a Sněhurka potká sedm malých kamarádů. To vše v našem čtenářském minikině.

#### Vaše oči na čtyřech tlapkách

8. července od 10 do 11 hodin

• Na návštěvu do knihovny přijde pes Pedro i s páníčkem. Přijďte si popovídat o tom, jak vodící pes pomáhá nevidomým.

#### Prázdninové vykražování

15. července od 10 do 16 hodin

• Oprašte vánoční formičky a vyrobte si s námi originální šperk!

#### Pomáhat a chránit v sedle

12. srpna od 10 do 11 hodin

• Chránit zákon se dá i za mrkev či kostku cukru. Dorazí i policejní kůň! Přijďte a doňte mu něco na zub.

#### Bylinkové tvoření

26. srpna od 10 do 16 hodin

• Vyrobtě si polštářek plný vůní a schovejte si kousek léta i na zbytek roku.



V červenci a srpnu bude Dům u šraněk otevřen veřejnosti v pondělky a středy od 8 do 12 a od 13 do 17 hodin, nebo po telefonické domluvě s Pavlínou Nováčkovou, tel. 724 846 652, a Lenkou Kocierzovou, tel. 732 709 134.

V galerii bude pokračovat výstava PEL-MEL z výstav druhého roku Domu u šraněk. 18. července si uděláme piknik u Ostravice. Sraz v 15 hodin na stanici tramvaje č. 1 Kolonie Jeremenko. Vlastní občerstvení s sebou – pití, buchty, koláče atd. 24. srpna Vítkovická štokrla s Lenkou Kocierzovou na téma – boj s rakovinou s luhačovickými Evami, Jurkovičem a Janáčkem. V 17 hodin v Domě u šraněk.

Klub seniorů se v červenci a srpnu nekoná. Na zářij je připravena výstava unikátních fotografií z bombardování Vítkovic a Ostravy před 70. lety.

Přejeme pěkné léto.

Kontakt: Jeremenkova 13, Ostrava-Vítkovice, tel. 599 453 246, 732 709 134, e-mail: dum.jeremenkova13@atlas.cz www.ostrava-vitkovice.eu Pozn. red.: Změna programu vyhrazena.

## Letadla, auta, lodě

Těch několik pojmů bylo zastoupeno v činnosti, která se jmenuje modelářství. Posedlost něco roztočit, rozjet nebo dokonce dostat do vzduchu je již po mnoho let souputnicí Miloslava Pospíchalá. A tak se v galerii, jindy používané k prezentaci obrazů či jiných uměleckých předmětů, létalo. Tedy skoro létalo. Od 2. do 19. června se mohli návštěvníci Domu u šraněk pokochat zavěšenými modely letadel, autíček i lodí, a to včetně dokumentace. My starší jsme měli možnost si zavzpomínat na dětské časy a těm mladším se možná otevřela cesta lemovaná trpělivostí, přesností a schopností úspěšně završit stanovený úkol.

Foto a text: Karol Hercík



## Setkání s Miloslavem Kotalou

Úmorné vedro doprovázelo 9. června setkání s emeritním farářem Církve československé husitské Miloslavem Kotalou. Přesto se našla téměř dvacítko hostů, kteří se rozhodli, že si vyprávění pana Kotaly poslechnou. Své hodinu a půl trvající vyprávění pan Kotala věnoval převážně budově Husova sboru v Lidické ulici, povídání občas proložil vzpomínkou. Na závěr besedy se ještě uskutečnila diskuse o postavení církvi v České republice a poté se ještě chvíli povídalo o všem možném nad šálkem kávy a domácí buchtou.

Pavlína Nováčková



# Petropavlovská pouť

Červnová Petropavlovská pouť, která tentokrát trvala čtyři dny, se přesunula na náměstí Jiřího z Poděbrad, a to i s celým doprovodným programem. Pokud jste ji ne navštívili, máte čeho litovat, protože byla plná zábavy. Pro vás, i pro ty, kteří mají chuť si na těch několik příjemných dnů zavzpomínat, jsme připravili malé album.



Pouť z ptáčích perspektivy a prostřednictvím objektivu Karola Hercíka.



Na Petropavlovskou pouť se po roce vrátil i Vladimír Hron.



V sobotu 21. června převzali ocenění aktéři prvního ročníku akce s názvem Běh Vítkovicemi. Konal se pod záštitou SSK Vítkovice.



Chybět nesměly ani lidové tance.



Překvapením programu bylo vystoupení Evy a Vaška...



Už tradiční součástí programu vítkovických poutí je vystoupení se skupinou Callista.



...kteří roztančili mnoho přítomných.

# Čtyři dny na náměstí



Do programu se zapojili i ti nejmenší.



Co by to bylo za pouť, kdyby na ní chyběly kolotoče?

Petropavlovská pouť je, stejně jako jiné akce pořádané vedením městského obvodu, určena obyvatelům Vítkovic. A ti takové možnosti rádi využívají k příjemnému strávení volného času.



## Sportovní dopoledne

Sportovní dopoledne pro děti v sadu Jožky Jabůrkové ukončilo pouť v neděli 22. června.



Spousta nejrůznějších úkolů zaujala nejen děti, ale i dospělé.

Každý z mrňousků si odnesl nějaké ocenění a malý dárek.



Velký úspěch měla klauniáda.



Při mnoha soutěžích si vyhrály nejen děti, ale i dospělí.

Text na dvoustraně Lenka Gulašiová, foto Pavlína Nováčková

## Ze života našich škol

## O CENU STAROSTY



V květnu se v ZŠ Šalounova konal jubilejní desátý ročník výtvarné soutěže O cenu starosty. Slavnostní vyhlášení výsledků a předávání cen a diplomů, které provázal krátký kulturní program, se uskutečnilo 4. června za přítomnosti rodičů, pedagogů zúčastněných školských zařízení a zástupců obvodu Vítkovice v čele se starostou Petrem Dlábalem.

Hlavní myšlenkou soutěže, která trvá už dvacet let, je zapojení vítkovických dětí do společenského a kulturního dění v našem obvodu. Témata soutěží jsou různá, týkají se například dění v obci, významných výročí nebo vztahů mezi lidmi. Pro tento ročník bylo zvoleno téma Ten dělá to a ten zas tohle.

Soutěže se opět zúčastnily děti z vítkovických mateřských a základních škol. Kulturní a školská komise stála před velmi těžkým úkolem, a to vybrat nejlepší práce, protože v letošním ročníku byla všechna výtvarná díla na vysoké úrovni. Sešlo se na šedesát prací různých výtvarných technik, včetně keramiky. Pokud navštívíte naši školu v Šalounově ulici, můžete si prohlédnout všechny vítězné práce.

Ceny byly rozděleny do tří kategorií podle věku soutěžících:

I. kategorie – děti MŠ	1. místo 2. místo 3. místo	Ellen Landsmannová Dominik Roman Marie Božena Štemonová	MŠ Obránců míru MŠ Erbenova MŠ P. Velikého
II. kategorie – žáci I. st. ZŠ	1. místo 2. místo 3. místo	Karolína Mencnerová Karolína Neumannová Tereza Zapalačová	PORG ZŠ Šalounova ZŠ Halasova
III. kategorie – žáci II. st. ZŠ	1. místo 2. místo 3. místo	Ondřej Bandí Eva Bangová Kristýna Mirgová	ZŠ Šalounova ZŠ Šalounova ZŠ Šalounova
Hlavní cena:	Lucie Takaczová	ZŠ Šalounova	

Všem oceněným patří velké blahopřání.

Libuše Hermannová  
ředitelka ZŠ Šalounova

## První maturanti bilingvního programu

Pátek 13. června se pro téměř 50 studentů Ahol – Střední odborné školy paradoxně stal velmi šťastným dnem. Na Magistrátu města Ostravy do svých rukou totiž přebírali maturitní vysvědčení. Většina z nich mohla být sama se sebou velmi spokojená – třináct jich odmaturovalo s vyznamenáním, tři se samými jedničkami a také ostatní předvedli u závěrečných zkoušek více než dobré výkony, což jim ve svých projevech připomněli i jejich třídní učitelé. Toto slavnostní vyřazení bylo jedinečné i dvěma novinkami. Brány školy poprvé opouštěli studenti oboru Sportovní management, kteří svými výsledky ukázali, že skloubit sport – a to často vrcholový – se studiem je docela dobře možné. Druhou novinkou je fakt, že poprvé maturovali studenti, kteří během studia absolvovali tzv. bilingvní výuku, tedy vzdělávali se v některém z odborných předmětů v angličtině. A jaký měl projekt bilingvního vzdělávání, který dotací podpořilo statutární město Ostrava, efekt? Kromě výrazného zvýšení schopnosti konverzovat anglicky i o odborných otázkách několik studentů míří v příštím roce do Velké Británie za vzděláním nebo prací. Věříme, že budou úspěšní.

Kateřina Suková

Netradiční sporty  
na AHOL – SOŠ

V květnu uspořádala Ahol – Střední odborná škola pod záštitou statutárního města Ostravy první ročník SportFestu. Jednalo se o odpoledne věnované netradičním sportům a zdravému životnímu stylu. Návštěvníci, kterých se nakonec sešlo přes 350, si mohli vyzkoušet vodní fotbal, sumo, skákací boty, slackline, jógu nebo cvičení na trampolínkách a míčích. Pro děti pak byla připravena řada soutěží a pro nejmenší i skákací hrad.



Zájemci o zdravý životní styl navštívili stánek s výživovým poradenstvím, přičemž zdravou kuchyni včetně sladkostí mohli přímo ochutnat, u studentů AHOL – SOŠ si nechali změřit tlak, BMI, cholesterol a zejména si od těch nejpovolanějších vyslechli rady a podněty, jak žít zdravěji. Akce zaznamenala velký úspěch a věříme, že stejně vydařené budou i její další ročníky.

- suk -

## Taneční soustředění

Na naší škole působí už pátým rokem kroužek orientálního tance. Za dobu svého trvání se taneční skupina Callista může pochlubit mnohými úspěchy, k nimž patří například vystoupení v rámci školních programů, reprezentace školy na akcích pořádaných úřadem městského obvodu, první místa na tanečních soutěžích Pafor-ta 2013 a TancerCup Zlín 2014.



Ve dnech 13. až 15. června skupina vyrazila na taneční soustředění v hotelu Duo v Horní Bečvě, což jí umožnilo grant poskytnutý statutárním městem Ostravou. Zde skupina Callista nacvičovala i své taneční vystoupení, jímž se představila na letošní Petropavlovské pouti.

Na jednom ze společných večerů v hotelu Duo děvčata neplánovaně předvedla své taneční umění i hotelovým hostům a sklídila obdiv všech zúčastněných.

Bohumila Nádvořníková  
ZŠ Šalounova 56

## Aby se nám tu dobře žilo

Některé akce se už rozběhly, jiné start teprve čeká. Nicméně změn je víc než dost.



Rekonstrukce domu Siroťčí 43A, financována z programu IPRM, je v plném proudu.



Finišuje rekonstrukce domů Štramberská 29, 29A, a to díky programu IPRM.



Probíhají stavební úpravy MŠ Obránců míru. Rekonstruovány budou komíny, půda, okna, podhledy v interiéru i fasáda.



V období následujících tří měsíců bude provedena výměna oken v ulici Ruské 37, 37A a 39.



V období od července do září dostanou domy v Jeremenkově 16 (vlevo) a v Ocelářské 43 (vpravo) nový plášť.



Foto: -gl-

## Colours of Ostrava



K prázdninám už neodmyslitelně patří festival Colours of Ostrava, jímž Dolní oblast Vítkovic ožije ve dnech 17. až 20. července. Kromě tuzemských a zahraničních umělců nabídne také velmi nevšední atrakci v podobě živého orloje.

Foto: ArtsMarketing

## Loučení s prázdninami

Ostravští strážníci pro děti připravili na konec prázdnin akci, kterou nazvali Zamáváme prázdninám.



Na středu 20. srpna se bude na dětském dopravním hřišti městské policie v Ostravě-Přívoze v ulici Orebitkové konat od 10.00 do 14.30 hod. bohatý program pro děti. Nejrůznější kvízy a testy s dopravní tematikou, jízda zručnosti, dopravní slalom, tvůrčí dílnička, to všechno by mohlo děti zaujmout.



## Zájezd na Kysucko

Klub seniorů ve Vítkovicích neustále rozšiřuje své pole působnosti. Mezi jeho iniciativy patří i jednodenní výlet. Ten se uskutečnil dne 28. května. Vedoucí odboru sociálních věcí Úřadu městského obvodu Vítkovice Danuška Báliková zajistila dopravu, kulturní program a placení vstupného bylo v kompetenci klubu.

Trasa výletu vedla na Kysucko – jednu z nejkrásnějších oblastí Slovenska. Kronikářka a kulturní referentka Pavlína Nováčková se ujala průvodcovství, cestou nás seznámila s historií, kulturou i tradicemi jednotlivých měst a městeček, dokonce jsme si i zasoutěžili v hádání slov z dialektu používaného na území Čadce.

Ve vesnici Stará Bystrica jsme si prohlédli krásný dřevěný orloj i netypické architektonické řešení náměstíčka. Další zastávka byla

na Vychylovce u Nové Bystrice, kde jsme se svezli vláčkem na první úvozové trati, po které se dříve sváželo dřevo. Cestou na nás z lesa vykukovaly chaloupky skanzenu, který je součástí tohoto areálu. Navštívili jsme také město Čadcu, kde jsme si prohlédli expozici Kysuckého muzea. Zpáteční cesta vedla přes malebné vesničky, jako Turzovka (jinak též zvaná slovenské Lurdy) a Makov. Zde jsme si připomněli širokou škálu osobností, které pocházely právě z Kysucka.

Domů jsme se vraceli přes Bumbálku, přehradu Šance a Ostravici. Výlet se neskutečně vydařil, účastníci zájezdu byli nadšeni. Za klub seniorů děkují všem, kteří se na něm podíleli.

Přes prázdniny se klub scházet nebude, první schůzka se uskuteční počátkem září.

Marie Kutějová

## Vítkovický pavouk

Dne 19. června proběhl v Tendom bloku v sadu Jožky Jabůrkové závod v lezení na venkovní lezecké věži pro děti od 8 do 18 let s názvem Vítkovický pavouk. Jednalo se už o 4. ročník tohoto závodu, který probíhá pod záštitou statutárního města Ostravy v rámci programu Blok pro všechny – lezení proti kriminalitě. Závodu se zúčastnilo přes 40 dětí z Diecézní charity Horizont, ZŠ Šalounovy, dětských domovů ze Slezské Ostravy a Těrlicka, Vesničky soužití, Střediska výchovné péče v Koblově, Diagnostického ústavu v Ostravě-Kuncčích atd. Celkové výsledky jsou na [www.blokcentrum.cz](http://www.blokcentrum.cz).



19. 06. 2014

## Pohár mistra kraje získaly VÍTKOVICE



Fotbalový klub MFK VÍTKOVICE ukončil sezonu opravdu stylově, a to červnovým vítězstvím v turnaji Vítězů krajských soutěží o mistra starších žáků v sezoně 2013/2014. Hráči U 15B zvítězili v prvním ročníku turnaje na hřišti Třebovic, kde bylo odehráno šest zápasů. V souboji SK Kravaře a MFK Vítkovice B se o vítězství ostravského týmu rozhodlo v poslední minutě – a navíc z pokutového kopu. Soutěž, která přispěla k zatraktivnění mládežnického fotbalu, odstartovala novou tradici a upoutala pozornost k mladým nadějným fotbalistům.

## Nejlepší sportovci Vítkovic v roce 2013

### Život bez tance si nedokážeme představit



a stříbrnými medailisty na mistrovství světa v salse 2013!

Miša s Kubou začali tančit každý zvlášť, a to už v útlém věku. Šestiletého Kubu přihlásili rodiče, kteří se tanci nevěnovali vůbec, do tanečního studia v Ostravě-Zábřehu. Miša začínala ve stejném věku s lidovými tanci, těm latinskoamerickým přišla na chuť o pár let později. Postupně si každý zvlášť vybojoval několik důležitých vítězství, ať už v sólovém nebo párovém tanci, společně začali soutěžit

Michaela Gatěková (28) a Jakub Mazůch (26) – pár nejvyšší mezinárodní třídy v latinskoamerických tancích, který má za sebou neskutečné taneční úspěchy. Šestinasobní mistři České republiky v salse získali v loňském roce stříbro v salse na světových hrách v Kolumbii, vybojovali titul mistrů světa v salse v rámci WDC-Disneyland Paris (2011 a 2013), vytančili si zlato v trojici karibských tanců na Světových tanečních hrách na Tchaj-wanu 2013, stali se mistry Evropy v salse 2013

v roce 2008, a to pod křídly Tanečního klubu Akcent Ostrava, TJ Sokol Vítkovice. Jejich trenéry latinskoamerických tanců jsou Jaroslav a Jana Kunešovi, několikanásobní mistři ČR a semifinalisté mistrovství světa, profesionální tanečníci a choreografové. Do tajů salsy je zasvěcuje rodilý Kubánek z Havany Raul Missael Ramos Keeling, profesionální tanečník, lektor a choreograf. Za všemi úspěchy však stojí především a hlavně Miša s Kubou. „Trénujeme dvě až tři ho-

diny denně, šest dnů v týdnu. Kromě toho samozřejmě musíme posilovat, běhat, věnovat se strečinku. Hudbu posloucháme asi neustále, i ve volném čase sledujeme taneční videa, zkoušíme nové prvky. Tanec je prostě naší prioritou.“ říká Kuba, kterému se přes nepřetržitý zápal daří vše zvládat a nyní studuje vysokou školu, obor podnikání. Skloubit tanec a školu bylo těžké i pro Mišu, která se soutě- žím věnuje od osmi let. „Rodiče mě vždy v tanci i ve škole velmi podporovali a pomáhali mi, oporou jsou mi i nadále. I díky nim se mi vloni podařilo dokončit magisterské studium na VŠB-TU v Ostravě.“

Tanec se stal pro Mišu s Kubou také profesí, společně založili taneční klub MG Dance a už šest let pořádají taneční kurzy a semináře pro laickou i odbornou veřejnost. „Ve spolupráci s tanečním klubem TK Akcent Ostrava učíme tančit také dětičky ve věku od 5 let, které jsou natolik šikovné, že je už připravujeme i na soutěž. Uvidíme, jak se jim bude dařit,“ dodává Miša, která společně s Kubou už tři roky dvakrát ročně organizuje také největší taneční karibskou party, která je přístupná všem tanečním a hudebním nadšencům, laikům i profi-tanečnickům a zároveň se neupíná jen na jeden styl. A na letošní červen připravili i taneční festival Ostrava – Dance For People, a to v rámci projektu Ostrava – Evropské město sportu 2014.

Lenka Hatlapková

### 13. ročník Memoriálu Jiřího Klepca

V sobotu 7. června uspořádal oddíl zápasu TJ Sokol Vítkovice 13. ročník Memoriálu Jiřího Klepca, pořádaný na počest našeho kamaráda, zápasníka Jirky Klepca, který náhle v roce 1996 zemřel ve věku nedožitých 34 let. Jirka jako jeden z mála československých zápasníků porazil v juniorské kategorii pozdějšího mistra světa a mnohonásobného medailistu z mistrovství Evropy, mistrovství světa a olympijských her, slovenského zápasníka Jozefa Lohyňu.

13. ročníku se zúčastnilo rekordních 245 zápasníků z 32 oddílů České republiky, Slovenska, Ukrajiny a Polska. Především zápasníci z Ukrajiny potvrdili, že patří ke světové zápasnické špičce a bylo vidět, že zápas patří k nejoblíbenějším sportům na Ukrajině. Ve Sportovním centru Dubina se zápasilo na třech žíněnkách, letos poprvé bylo možné sledovat tato utkání v přímém přenosu na internetu. Naš turnaj patří k nejlépe hodnoceným zápasnickým akcím v ČR. Z vítkovických zápasníků zvítězili Oldřich Žáček, Ondřej Sláma, Lukáš Dušek, Šimon Kopřiva, Matouš Vondál, Tomáš Zezulák a Vratislav Chotaš. Druhá místa obsadili Rostislav Vrška, David Kopřiva, Vojtěch Piskoř a Jan Jasinský. Na třetích místech se umístili Jakub Adamiček, Matěj Macura, Samuel Bystroň, Matěj Smilowski, Petr Ševčík a Petr Krejčí.



Roman Piskoř

### Staňte se dárci krve

Staňte se dárci krve! Vezměte si příklad z baníkovských trenérů Martina Svědika a Víta Baránka, kteří v květnu v Krevním centru FNO darovali krev. Podpořili je přitom i hráči Michal Frydrych, Jan Baránek, Vojtěch Šrom a Patrizio Stronati, jejichž účast byla povzbuzením pro všechny, kdo svým dárcovstvím pomáhají zachraňovat životy a zdraví druhých.



### Strážci zákona informují

#### Boj proti přesile

Hlídka městské policie řešila 8. května v Ostravě-Vítkovicích napadení sedmnáctiletého mladíka, jehož tři neznámí muži okradli o finanční hotovost. Strážníci zadrželi všechny podezřelé a předali je přivolaným policistům.

#### Opilá a tvrdohlavá

Značně opilá žena odmítala 17. května opustit jednu z vítkovických restaurací a stále se dožadovala podání dalšího alkoholu. Přestože ji obsluha s ohledem na její stav odmítla obsloužit, neodešla a začala usínat u stolu. Ze spánku ji probudili strážníci, kteří ženu nakonec museli převést na protialkoholní záchytnou stanici, protože nebyla sama schopna odejít.

#### Hod kamenem

Dne 15. června zadrželi strážníci městské policie dva muže, kteří rozbili skleněnou výplň střediska Renarkon v Ostravě-Vítkovicích. Podle svědka muži procházeli v nočních hodinách kolem, náhle sebrali ze země kameny a ty prohodili skleněnou výplň. Po činu z místa odešli. Svědek kontaktoval městskou policii a strážníci na základě udaného popisu oba podezřelé (20 a 36 let) dopadli při kontrole okolí. S ohledem na skutečnost, že vyčíslená škoda nepřesáhla částku 5 tisíc korun, byla událost klasifikována jako přestupek a postoupena správnímu orgánu.

## Všimněte si!

### Svatováclavský hudební festival

Jedenáctý ročník Svatojáclavského hudebního festivalu (SHF) se letos bude poprvé konat v novém termínu, a to od 1. září do 28. září. Na 30 koncertech, jejichž dějištěm budou kostely v Ostravě a dalších 16 městech a obcích Moravskoslezského kraje, zazní díla českých skladatelů od baroka až po současnost, a to v podání jak předních českých umělců, tak vynikajících hudebníků ze Španělska, Francie, Rakouska, Německa, Švýcarska, Dánska, Polska a Slovenska. V sobotu 6. září festival vstoupí také do vítkovického kostela sv. Pavla prostřednictvím španělského souboru La Grande Chapelle.



(red)

## Beats for Love

Největší tuzemský festival elektronické hudby Beats for Love bude probíhat od 3. do 5. července v Dolních Vítkovicích. Láká na 240 hudebních umělců z celého světa i atraktivní doprovodný program. Návštěvníci si budou moci namíchat své vlastní drinky, zahrát si s kamarády stolní fotbalček nebo se na pravidelných workshopech naučit rozmanitým tanečním stylům.

## Vaše zdraví

### Monitorý dechu

Syndrom náhlého úmrtí novorozence přichází bez varování, ročně na něj zemře okolo 20 dětí. Před zákeřným onemocněním může novorozence ochránit monitor dechu. Celkem 24 nových monitorů v hodnotě 60 tisíc korun získalo dětské oddělení Vítkovické nemocnice od Nadace Křížovatka. Oddělení tak má k dispozici už 46 monitorů dechu, které nejsou určeny jen pro využívání v nemocnici, ale maminky si je mohou půjčit i domů.



## Restaurace U Fleků

Zrekonstruovaná vítkovická restaurace U Fleků zve k příjemnému posezení, a to i na letní zahrádce!

V nabídce je denní menu v hodnotě už od 65 korun i široký výběr studené a teplé kuchyně. Restaurace je otevřena od pondělí do pátku od 9 do 21 hodin a o víkendu na základě objednávek.

Lze zde také pořádat firemní večírky, promoce, rodinné oslavy, svatby i stužkovací večírky.

Restauraci U Fleků naleznete na rohu náměstí Jiřího z Poděbrad s ulicí Halasovou, vchod je ze strany této ulice.



Akce lze objednat na tel. č. 596 632 348 nebo prostřednictvím e-mailu [restauraceufleku@centrum.cz](mailto:restauraceufleku@centrum.cz)

## Kolaps v horku

Letní horko je zátěží nejen pro zdravé lidi, ale především nepříznivě ovlivňuje zdravotní stav cukrovkářů, astmatiků a pacientů s nemocným srdcem. Lékaři Vítkovické nemocnice proto upozorňují, aby lidé v takových dnech nezapomínali především na dostatečný přísun tekutin a vyhýbali se nadměrné fyzické aktivitě. Zejména u seniorů, kteří často nemají pocit žízně, je důležité, aby se nutili k pití a vedli si záznam o příjmu tekutin za celý den. Další rizikovou skupinou jsou děti, které mají obsah vody v těle vyšší než dospělí, a proto jsou citlivější ke ztrátám tekutin a stejně jako senioři mají potlačen pocit žízně. Je dobré naučit děti ještě v předškolním věku vědomě a pravidelně pít tekutiny a omezit konzumaci slazených limonád na minimum. Lékaři také varují před přílišnou konzumací alkoholu, který má diuretické účinky, což znamená, že odvodňuje. Navíc při vedrech může i malá dávka alkoholu vést k těžkému stavu opilosti se všemi souvisejícími riziky.

## Dopravní podnik informuje

- Letní jízdní řády vstoupily v platnost 29. června.
- Prázdninové jízdy historickými trolejbusy se budou konat 5. a 26. července a 16. srpna.
- Motocyklové závody se budou v Ostravě-Radvanicích konat 12. a 13. července.
- V srpnu budou vyměněny koleje v ulici Místecké. S tím bude souviset výluka na linkách č. 1 a 10.
- Od 25. srpna bude v prodeji dodatek jízdního řádu ODIS, který vstoupí v platnost 31. srpna.

[www.dpo.cz](http://www.dpo.cz)



ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO OBVODU VÍTKOVICE, povolil odbor kultury MMO pod č. r. MMO 95/96-PP ze dne 7. 2. 1996, uzávěrka příštího čísla bude 21. 8. 2014, ZDARMA, Zpravodaj městského obvodu Vítkovice vydává jako měsíčník Úřad městského obvodu Vítkovice, Mírové náměstí 1, 703 79 Ostrava-Vítkovice, IČO 00845451, [www.vitkovice.ostrava.cz](http://www.vitkovice.ostrava.cz). Zodpovědná redaktorka: Lenka Gulašiová, GSM: +420 605 218 758, [gulasiova@literatky.cz](mailto:gulasiova@literatky.cz), [www.literatky.cz](http://www.literatky.cz). Foto: Jiří Zerzoň, Lenka Gulašiová, archiv. Grafická úprava a tisk MORAVAPRESS, s.r.o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava, [www.moravapress.cz](http://www.moravapress.cz). Obsah příspěvků nemusí odpovídat názoru redakce. Redakce si vyhrazuje právo krácení textů.